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I. Cerințe pentru obținerea diplomei de master 
 

     120 de credite, din care: 

• credite la disciplinele obligatorii: 115 

• credite la disciplinele opționale: 5 
 

     10 de credite susținerea examenului de disertație 

 
II. Desfășurarea studiilor (în număr de săptămâni) 
 

Anul 

Activități 

didactice 

Sesiuni de 

examene 
Vacanță 

Sem. 

I 

Sem. 

II 
I V R 

Iar-

nă 

Primă- 

vara 
Vară 

Anul I 14 14 3 3 2 3 1 12 

Anul II 14 14 3 3 2 3 1 - 

 
III. Numărul orelor pe săptămână 
 

 Sem. I Sem. II 

Anul I 19 20 

Anul II 19 20 

 
IV. Examenul de disertație 
 

Perioada de susținere a examenului de disertație: 1-30 iulie 

Conținutul examenului de disertație: 

• Susținerea lucrării de disertație - 10 credite 

 
V. Modul de alegere a disciplinelor opționale 

 

Sem. IV: Se alege o disciplină din pachetul de discipline opționale. 
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Misiunea programului: Misiunea programului de studii universitare de master „Management financiar și bancar” este de a asigura o formare profesională de nivel înalt,  

orientată spre aprofundarea cunoștințelor financiare, bancare și bursiere necesare viitorilor specialiști care își vor desfășura activitatea în mod direct sau indirect pe piața 

financiar-bancară, de a conferi masteranzilor competențele cognitive și comportamentale necesare pentru a deveni specialiști în domeniul financiar-bancar. Cunoștințele și 

competențele acumulate pe parcursul anilor de studii în domeniul managementului financiar și bancar își găsesc aplicabilitatea și pot fi valorificate la un număr mare de 

organizații din sectorul public și din cel privat care au nevoie de forță de muncă înalt calificată, în acest domeniu. 

 

Obiectivele programului: Obiectivele programului de studii „Management financiar și bancar” vizează formarea de specialiști cu competențe profesionale și transversale 

solide, orientată spre aprofundarea temeinică a problematicii managementului bancar și financiar corporativ, al accesului firmelor pe piețele financiare, interne și 

internaționale, al gestiunii portofoliului de valori mobiliare, al consultanței financiare și fiscale. Programul urmărește diversificarea și aprofundarea cunoștințelor 

financiare, bancare și contabile, abordarea interdisciplinară a operațiunilor economice în vederea asigurării posibilității de a oferi servicii de consultanță necesare 

fundamentării deciziilor financiare, dobândirea și aprofundarea fundamentelor teoretice, cu implicații practice, din domeniile financiar, bancar și bursier, care stau la baza 

mecanismelor ce imprimă dinamism și inovație în mediul financiar, formarea capacității de coordonare a elaborării analizei și interpretării de documente și studii specifice 

domeniului financiar-bancar, dobândirea unor cunoștințe și deprinderi practice în comunicarea profesională și relații publice în domeniul  financiar și bancar. 

 

Grupa de bază COR/ESCO: 2412 Specialiști consultanți în domeniul financiar și al investițiilor 

 

Ocupațiile vizate din grupa de bază: 241204 Expert financiar-bancar, 241221 Expert fiscal, 241262 Expert în management activități investiționale 

 

Competențele profesionale și transversale: 

 

a. Competențe profesionale: 

CP1. Analizează cerințe de afaceri 

CP2. Analizează factorii externi ai societăților 

CP3. Analizează factorii externi ai societăților 

CP4. Analizează factorii interni ai societăților 

CP5. Analizează performanța financiară a unei societăți 

CP6. Analizează riscul financiar 

CP7. Analizează tendințele de pe piețele financiare 

CP8. Aplică metodologii de simulare de criză pentru riscul de credit 

CP9. Aplică politica de risc de credit 

CP10. Asigură respectarea politicilor financiare 

CP11. Colectează date financiare 

CP12. Comunică cu profesioniști din sectorul bancar 

CP13. Controlează resursele financiare 

CP14. Creează un plan financiar 

CP15. Dezvoltă un portofoliu de investiții 

CP16. Diseminează informațiile privind legislația fiscală   

CP17. Efectuează tranzacții cu valori mobiliare 

CP18. Elaborează hărți ale riscului 

CP19. Elaborează rapoartele de risc 

CP20. Elaborează statistici financiare 

CP21. Estimează rentabilitatea 

CP22. Evaluează factorii de risc 

CP23. Examinează ratingurile de credit 

CP24. Furnizează informații privind finanțarea de la bugetul de stat 

CP25. Gestionează finanțările guvernamentale 

CP26. Gestionează riscurile financiare 

CP27. Ia decizii comerciale strategice 

CP28. Integrează fundamentul strategic în activitatea curentă 

CP29. Interpretează situațiile financiare 

CP30. Monitorizează bursa 

CP31. Oferă consiliere în ceea ce privește gestionarea riscului 

CP32. Oferă consiliere în ceea ce privește politica fiscală   

CP33. Oferă consiliere juridică în materie de investiții 

CP34. Oferă consiliere privind conformitatea juridică în vederea participării la 

piețele financiare 
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CP35. Oferă consultanță financiară 

CP36. Oferă sprijin pentru efectuarea unor calcule financiare 

CP37. Realizează analiza afacerii 

CP38. Realizează analize de date 

CP39. Realizează prezentarea vizuală a datelor 

CP40. Respectă standardele companiei 

CP41. Revizuiește portofolii investiționale 

CP42. Stabilește nevoile clienților 

CP43. Ține legătura cu managerii 

CP44. Urmărește dezvoltarea societății 

CP45. Utilizează tehnici de consultare 

CP46. Verifică documente oficiale 

 

b. Competențe transversale: 

CT1. Adoptă o abordare proactivă 

CT2. Colaborează în echipe și rețele 

CT3. Gândește creativ și inovativ  

CT4. Prelucrează informațiile, ideile și conceptele 

CT5. Respectă codul de conduită etică 

CT6. Utilizează dispozitivele și aplicațiile digitale 

 

Rezultatele învățării: 

 

a. Cunoștințe: 

C1. Absolventul înțelege conceptele fundamentale ale economiei monetare internaționale, descrie și explică funcționarea sistemului monetar internațional și evoluția 

acestuia, identifică principalele instituții și mecanisme care guvernează sistemul monetar internațional, înțelege relațiile dintre fluxurile internaționale de capital, ratele 

dobânzilor și stabilitatea macroeconomică globală. 

C2. Absolventul cunoaște și definește conceptele fundamentale și avansate ale finanțelor corporative și rolul acestora în maximizarea valorii entităților economice, descrie 

și explică structura capitalului, costul capitalului și politicile de finanțare ale entităților economice, înțelege mecanismele de guvernanță corporativă și impactul acestora 

asupra performanței financiare, înțelege politicile de investiții, dividend și gestionare a riscurilor financiare și identifică și interpretează informațiile financiare relevante 

pentru luarea deciziilor strategice. 

C3. Absolventul identifică și operează cu conceptele fundamentale ale sistemului fiscal național și european, recunoaște relevanța legislației fiscale, a reglementărilor și a 

jurisprudenței aplicabile diferitelor categorii de contribuabili (societăți comerciale, persoane fizice autorizate, organizații non-guvernamentale), deține cunoștințe cu privire 

la digitalizarea administrației fiscale din Romania, cunoaște procedurile de înregistrare fiscală a contribuabililor, identifică modalitățile de stabilire și colectare a creanțelor 

fiscale ale contribuabililor, documentele și procedurile aferente, recunoaște efectele neconformării fiscale asupra reputației și performanței unui contribuabil, deține 

cunoștințe cu privire la controlul fiscal și procedurile de soluționare a contestațiilor fiscale, identifică și interpretează conceptele legate de planificarea și optimizarea fiscală 

a contribuabililor. 

C4. Absolventul cunoaște și înțelege conceptele,  teoriile și instrumentele auditului, controlului intern și managementul riscului,  identifică evoluțiile și actualizările din 

domeniul auditului și controlului intern la nivel internațional și european, interpretează și justifică corespunzător opiniile de audit, recunoaște aplicarea auditului și 

controlului intern în contexte speciale. 

C5. Absolventul identifică și descrie conceptele fundamentale referitoare la structura și funcționarea sistemului bancar, explică conceptele fundamentale, teoriile, metodele 

și instrumentele specifice domeniului bancar, utilizează noțiuni de bază pentru organizarea și coordonarea activității specifice domeniului bancar, identifică, analizează și 

interpretează informațiile financiare și operaționale provenite din rapoarte, studii și documente specifice domeniului bancar. 
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C6. Absolventul cunoaște și utilizează adecvat noțiunile specifice doctrinei si deontologiei profesiei contabile, explică și interpretează conceptele teoretice și practice 

specifice doctrinei și deontologiei, cunoaște coordonatele profesiei contabile liberale și a organismelor de reglementare contabilă, înțelege principiile profesioniștilor 

contabili și cunoaște normele de conduită specifice profesiei de contabil. 

C7. Absolventul cunoaște și înțelege concepte, teorii, metode și instrumente din domeniul politicii monetare, explică influența factorilor economici, politici și culturali 

asupra piețelor financiare și economiei globale, înțelege rolul politicii monetare în asigurarea stabilității financiare, interpretează gestionarea riscurilor financiare, 

economice și internaționale și înțelege informații din surse variate și relevante, specifice politicii monetare.  

C8. Absolventul cunoaște și înțelege riscul de credit, incluzând evaluarea și gestionarea acestuia în cadrul instituțiilor de credit, identifică sursele de informare utile pentru 

analiza dosarelor de credit, explică influența factorilor de risc de natură economică, politică și culturală asupra activității de creditare, înțelege și clasifică influența 

factorilor de risc de natură economică, politică și culturală, precum și a altor aspecte adiționale relevante pentru gestionarea riscurilor. 

C9. Absolventul definește conceptele, principiile și particularitățile marketingului în domeniul financiar-bancar, explică structura și componentele mixului de marketing 

bancar, cunoaște și utilizează metodele și tehnicile de cercetare de marketing aplicabile în sectorul bancar și deține cunoștințe adecvate privind comportamentul 

consumatorilor de servicii bancare și strategiile de fidelizare. 

C10. Absolventul cunoaște tehnicile și metodologiile utilizate în întocmirea rapoartelor de expertiză contabilă, înțelege riscurile profesionale și responsabilitățile expertului 

contabil în relația cu instanțele de judecată și beneficiarii serviciilor, cunoaște și înțelege reglementările legale și deontologice aplicabile expertizei contabile în România și 

în context internațional și identifică riscurile asociate procesului de expertiză contabilă și mecanismelor de asigurare a calității acesteia. 

C11. Absolventul înțelege și cunoaște elemente de gramatică și vocabular în limba engleză specifice domeniului de specialitate, înțelege și interpretează prin prisma 

gândirii critice texte din domeniul de specialitate, cunoaște tehnici de redactare a unui text de specialitate, formulează enunțuri corecte și clare pe teme din domeniul de 

specialitate. 

C12. Absolventul înțelege structura și fluxurile activităților într-o entitate economică, activitățile specifice entitățile organizatoare de practică, indică principalii indicatori 

economico-financiari, identifică factorii interni și externi cu influență asupra activităților și proceselor, utilizează noțiuni, concepte, teorii, metode și instrumente specifice 

domeniului financiar-bancar. 

C13. Absolventul înțelege și identifică sursele de finanțare interne și externe, în vederea asigurării resurselor necesare dezvoltării și sustenabilității afacerii, înțelege 

riscurilor asociate diferitelor tehnici de finanțare a afacerilor, cunoaște strategii și planuri financiare care contribuie la eficientizarea activității economice și la creșterea 

competitivității entității, identifică și aplică metode, instrumente și tehnici specifice analizei financiare pentru luarea deciziilor privind investițiile, fluxurile de numerar și 

profitabilitatea afacerii. 

C14. Absolventul descrie administrarea portofoliilor de asigurări pentru diverse tipuri de riscuri, identifică factorii interni ai organizațiilor, explică metodele și 

instrumentele utilizate pentru evaluarea riscurilor, recunoaște informațiile relevante pentru luarea deciziilor strategice, înțelege influența factorilor externi asupra 

funcționării organizațiilor și interpretează strategiile de gestionare a riscurilor pentru minimizarea impactului asupra entităților financiare. 

C15. Absolventul cunoaște și înțelege conceptele de bază ale auditului bancar, practicile și procedurile de audit bancar, normele aplicabile în auditul bancar intern și extern, 

identifică procedurile aplicabile diferitelor misiuni de audit bancar, normele și conceptele aplicabile unei misiuni de audit bancar, cunoaște  riscurile specifice activității 

bancare din perspectivă contabilă și de audit. 

C16. Absolventul descrie modelele teoretice de bază specifice eticii în afaceri și modul în care acestea se aplică în deciziile economice și manageriale, identifică 

standardele morale și normele de conduită profesională specifice domeniului financiar-bancar, cunoaște conținutul și funcțiile codurilor etice din instituțiile financiar-

bancare, precum și etapele de elaborare și implementare a acestora, definește conceptul de responsabilitate socială corporativă (RSC), componentele, domeniile de  

intervenție și efectele asupra reputației și performanțelor instituțiilor financiare, explică legătura dintre dezvoltarea durabilă, stabilitatea financiară și Sustainable Banking, 

precum și a fundamentelor modelelor bancare orientate spre sustenabilitate. 
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C17. Absolventul cunoaște, înțelege și interpretează documente și studii specifice domeniului contabilității, explică problemele concrete din analiza financiară curentă a 

unei entități, recunoaște structura situațiilor financiare și înțelege ipoteze și tehnici specifice elaborării situațiilor financiare, interpretează indicatori de performanță 

financiară (rentabilitate, lichiditate, solvabilitate, rotația activelor), identifică tehnici de analiză financiară (analize pe bază de indicatori, analize comparative, analize de 

trend), interpretează factorii interni și externi care influențează performanța financiară a unei firme. 

C18. Absolventul cunoaște și identifică conceptele fundamentale ale optimizării deciziilor financiar-bancare, explică construcția modelului capitalului și a ecuației pieței 

monetare, cunoaște și  descrie metodele de optim ale producătorului și consumatorului precum și cele legate de echilibrul pieței. 

C19. Absolventul descrie, explică și interpretează principiile și standardele de contabilitate și raportare financiară (naționale și internaționale - IFRS),  înțelege 

conformitatea rapoartelor cu legislația națională și reglementările internaționale aplicabile domeniului de activitate, identifică și recunoaște  cadrul conceptual al 

standardelor internaționale de contabilitate emise de International Accounting Standard Board (IASB), în domeniul contabilității (IAS) în ceea ce privește sistemul de 

raportare, recunoaște relevanța și aplicabilitatea diferitelor categorii de standarde de contabilitate, identifică și clasifică cerințele și recomandările din standardele de 

contabilitate și de raportare financiară, identifică evoluțiile și actualizările standardelor internaționale în domeniul auditului și impactul acestora asupra practicii contabile și 

raportării financiare. 

C20. Absolventul explică noțiunile fundamentale de drept al afacerilor (persoană juridică, comerciant, societate comercială, act juridic, contract comercial), înțelege 

reglementările esențiale privind constituirea, funcționarea și dizolvarea societăților comerciale, cunoaște cadrul normativ aplicabil contractelor comerciale (vânzare-

cumpărare, mandat, franciză, leasing, etc.),  identifică normele juridice privind insolvența, falimentul și procedurile colective, înțelege rolul și funcțiile instituțiilor juridice 

în domeniul afacerilor. 

C21. Absolventul cunoaște, înțelege și să acumulează informații din surse variate și relevante, specifice domeniului evaluării, definește principalii indicatori utilizați în 

rapoartele de evaluare, explică deciziile financiare cu rezultatele analizei diagnostic, recunoaște rolul evaluării în întocmirea rapoartelor financiare, explică metodele de 

evaluare utilizare în procesul de evaluare a firmei, descrie tipurile de valori utilizate de Standardele de evaluare, descrie și utilizează principalii indicatori economici și 

financiari în analiza performantei și diagnosticului entităților. 

C22. Absolventul identifică și descrie conceptele fundamentale referitoare la riscuri și incertitudine și modul în care acestea influențează procesul decizional în activitatea 

bancară, explică și aplică conceptele, teoriile și instrumentele specifice managementului riscului bancar, inclusiv procesele de identificare, evaluare, cuantificare și gestiune 

a riscurilor bancare,  identifică, analizează și interpretează informații și indicatori proveniți din documente, rapoarte și studii, pentru evaluarea performanțelor, stabilității 

financiare și poziției de risc a unei bănci, precum și pentru prevenirea falimentelor și reducerea riscului sistemic. 

C23. Absolventul cunoaște și explică conceptele, etapele și metodele fundamentale ale cercetării științifice în domeniul economic, identifică și utilizează surse științifice 

relevante cu respectarea eticii academice, recunoaște importanța normelor de citare și înțelege metodele de cercetare cantitative și calitative aplicabile în domeniul 

economic.  

C24. Absolventul utilizează surse științifice relevante în domeniu, cunoaște metode și tehnici de cercetare, înțelege cerințele metodologice și regulile de redactare ale 

lucrării de disertație, demonstrează capacitatea de a sintetiza, interpreta și argumenta rezultate în mod clar și coerent. 

C25. Absolventul înțelege principiile eticii și integrității academice, identifică și definește  principalele categorii de teorii etice care stau la baza deciziilor sau 

raționamentelor morale în context academic, înțelege principalele forme de conduită academică necorespunzătoare (plagiat, falsificare, coautorat fictiv etc.) și implicațiile 

lor etice și cunoaște normele de redactare, citare și raportare științifică, respectând regulile de integritate academică. 

C26. Absolventul înțelege conceptului de ERP (Enterprise Resource Planning) și a rolului său în gestionarea proceselor de afaceri, cunoaște componentele generice ale 

unui ERP și a modului de funcționare, cunoaște principalii furnizori de soluții ERP la nivel mondial și național, cunoaște sistemelor de suport decizional (DSS) și a 

arhitecturii acestora, cunoaște arhitectura bazelor de date relaționale și a aplicațiilor client/server, înțelege rolul bazelor de date în susținerea ERP-urilor, cunoaște sistemele 

informatice pentru domeniul financiar-contabil și înțelege modul în care aceste sisteme contribuie la eficiența operațională și decizională a organizației. 
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C27. Absolventul înțelege conceptul de proiect și a caracteristicilor sale esențiale, cunoaște diferențele dintre managementul de proiect și managementul operațional, 

identifică roluri-cheie în cadrul unui proiect,  înțelege etapele ciclului de viață al proiectului, cunoaște etapele de redactare a cererii de finanțare și a procesului de obținere 

a finanțării nerambursabile, înțelege dinamica echipei și a conflictelor în cadrul proiectelor, este familiarizat cu procedurile de achiziții publice și private în cadrul 

proiectelor, înțelege procesul de comunicare internă și externă în proiecte, și cunoaște metodele de raportare, evaluare și audit al proiectelor. 

C28. Absolventul cunoaște și înțelege cadrul teoretico-metodologic și aplicativ de abordare a problematicii complexe a pieței de capital, explică funcționarea și 

mecanismele burselor de valori și ale piețelor financiare, descrie structura și tendințele piețelor, definește valorile mobiliare și caracteristicile acestora, interpretează 

mecanismele de analiză financiară, identifică factorii de risc și sursele de informare relevante, explică principiile gestionării portofoliilor investiționale și riscul financiar și 

înțelege influența factorilor economici, politici și culturali asupra piețelor financiare. 

C29. Absolventul cunoaște și înțelege rolul modelelor dezvoltării carierei la vârsta adultă în planificarea unor intervenții de management al carierei, cunoaște componentele 

specifice în abordarea managementului carierei din perspectiva individului versus perspectiva organizației,  cunoaște tehnici de management al carierei în contextul 

consilierii individuale sau al unor intervenții organizaționale. 

 

b. Aptitudini: 

A1. Absolventul interpretează date macroeconomice internaționale și fundamentează științific deciziile economice, aplică modele teoretice pentru explicarea 

dezechilibrelor monetare și valutare,  analizează și interpretează fenomenele și politicile monetare internaționale, utilizează  date statistice și rapoarte internaționale pentru 

analiza fenomenelor monetare globale și formulează soluții și recomandări fundamentate științific pentru probleme monetar-financiare internaționale. 

A2. Absolventul aplică metode avansate de evaluare a investițiilor și riscurilor, analizează și interpretează structura optimă a capitalului și deciziile de finanțare ale firmei, 

calculează indicatori relevanți, gestionează date financiare, formulează recomandări și soluții fundamentate pentru managementul corporativ, și aplică cunoștințele de 

finanțe corporative în contexte economice și organizaționale complexe. 

A3. Absolventul analizează și interpretează legislația fiscală și jurisprudența aplicabilă diverselor categorii de contribuabili în situații practice complexe privind creanțele 

fiscale ale acestora, elaborează documentele specifice de înregistrare și evidență fiscală în sistemele informatizate,  analizează tipurile de documente conform legislației în 

vigoare, calculează și determină sumele datorate de contribuabili pentru principalele categorii de elemente din vectorul fiscal al unui contribuabil, întocmește,  depune și 

rectifică online, după caz, declarațiile fiscale aferente pentru diferitele categorii de impozite, utilizează tratamente fiscale diferențiate pentru regimuri speciale în diverse 

domenii, aplică metode de determinare a obligațiilor de plată și de recuperare a creanțelor fiscale de către ANAF în  cazul neconformării fiscale, interpretează procedurile 

de control fiscal, formulează și interpretează documentație de contestare a actelor administrative fiscale și estimează șansele de succes din cadrul contestațiilor și litigiilor 

fiscale, identifică soluții legale și instrumentele de planificare fiscală pentru optimizarea poverii fiscale a contribuabililor, evaluează impactul facilităților fiscale aplicabile, 

formulează recomandări pentru strategii de conformare fiscală sustenabilă și fundamentează științific deciziile de natură fiscală în contextul managementului entității. 

A4. Absolventul realizează simulări de misiuni de audit plecând de la modul de evaluare a controlului intern, utilizează softuri și tehnologii informaționale pentru analiza 

datelor din sfera auditului și controlului intern, elaborează rapoarte de audit și documente de control intern, respectând standardele de audit, evaluează situațiile financiare, 

interpretează indicatorii economici și financiari prezentați în rapoartele de audit, verifică eficiența sistemelor de control intern și de management al riscului, formulează 

recomandări pentru îmbunătățirea guvernanței și a performanței organizaționale. 

A5. Absolventul operează cu concepte, principii, metode și instrumente specifice domeniului bancar, cu accent pe analiza și optimizarea produselor și serviciilor bancare, 

interpretează corect reglementările specifice domeniului bancar, aplicând prevederile legale în  gestionarea eficientă a fluxurilor financiare, analizează și interpretează 

datele specifice domeniului bancar în vederea fundamentării deciziilor și optimizării proceselor operaționale. 

A6. Absolventul propune și evaluează activități practice specifice doctrinei și deontologiei profesiei contabile, analizează cerințele profesionale opozabile contabililor, 

interpretează principiile etice fundamentale asociate profesiei contabile și aplică codul etic al profesiei contabile. 
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A7. Absolventul realizează proiecte profesionale prin utilizarea conceptelor, principiilor, metodelor și instrumentelor specifice politicii monetare, analizează și 

interpretează documente și studii specifice pentru analiza efectelor politicii monetare, analizează și interpretează indicatori monetari și macroeconomici relevanți și 

realizează analize critice ale deciziilor de politică monetară ale băncilor centrale. 

A8. Absolventul anticipează și gestionează riscul de credit, identificând și adoptând măsuri adecvate pentru prevenirea, respectiv minimizarea acestuia,  examinează 

riscurile care ar putea afecta companiile sau indivizii care solicita credite, calculează și interpretează indicatorii-cheie din situațiile financiare, respectiv bilanțul contabil, 

contul de rezultate și situația cash flow-ului, oferind analize detaliate și  implementează politicile și procedurile organizației în cadrul procesului de gestionare a riscului de 

credit. 

A9. Absolventul aplică instrumente și tehnici de marketing în proiectarea și promovarea produselor și serviciilor bancare, elaborează și implementează planuri și strategii 

de marketing bancar, realizează cercetări de marketing cantitative și calitative în domeniul financiar-bancar, analizează și interpretează date privind comportamentul 

clienților bancari și  propune soluții și acțiuni de îmbunătățire a politicilor de marketing bancar. 

A10. Absolventul colectează și evaluează corect probele în  vederea formulării concluziilor expertului contabil și utilizează instrumentele digitale specifice activității de 

expertiză, elaborează și susține rapoarte de expertiză contabilă în conformitate cu cerințele legale și standardele profesionale, elaborează și interpretează corect documente 

contabile și financiare relevante pentru o anumită speță, determină metodele și tehnicile de expertiză adecvate scopului și contextului investigat; colaborează eficient cu 

avocați, judecători, procurori sau alte părți interesate în procesul de expertiză, utilizează software specializat pentru analiza contabilă și întocmirea documentației aferente 

expertizei. 

A11. Absolventul utilizează adecvat terminologia din domeniul financiar-bancar atât în comunicarea scrisă cât și în comunicarea orală în limba engleză, comunică eficient 

atât în scris, cât și oral în contexte profesionale ale domeniului de specialitate.  

A12. Absolventul aplică adecvat conceptele, teoriile, metodele și instrumentele specifice domeniului financiar-bancar în contexte profesionale reale, culege, analizează și 

interpretează date economice și financiare, realizează analize relevante la nivel de entitate, dezvoltă abilități operaționale și de comunicare și evaluează rezultate pentru 

îmbunătățirea performanței activităților. 

A13. Absolventul utilizează tehnici de finanțare a afacerilor, realizează analize comparative a tehnicilor de finanțare a afacerilor, identifică riscurile asociate diferitelor 

tehnici de finanțare a afacerilor, analizează și explică modul de derulare a procesului de decizie în ceea ce privește finanțarea afacerilor, precum și a factorilor care 

influențează decizia de finanțare a afacerilor. 

A14. Absolventul utilizează tehnici de finanțare a afacerilor, realizează analize comparative a tehnicilor de finanțare a afacerilor, identifică riscurile asociate diferitelor 

tehnici de finanțare a afacerilor, analizează și explică modul de derulare a procesului de decizie în ceea ce privește finanțarea afacerilor, precum și a factorilor care 

influențează decizia de finanțare a afacerilor. 

A15. Absolventul analizează și participă la elaborarea rapoartelor de audit bancar, evaluează și gestionează riscurile financiare, adoptă măsuri pentru reducerea expunerii, 

elaborează rapoarte pentru riscurile identificate și implementează procedurile organizației în procesul de gestionare a riscului, dezvoltând strategii adecvate și utilizează 

cunoștințele financiare, fiscale, contabile pentru explicitarea și soluționarea unor situații complexe. 

A16. Absolventul analizează și interpretează situații și dileme etice specifice mediului financiar-bancar, identificând soluții compatibile cu principiile morale și cu legislația 

în vigoare, elaborează coduri etice și politici de responsabilitate socială adaptate specificului unei instituții financiar-bancare, dezvoltă și argumentează strategii de CSR și 

sustenabilitate care contribuie la avantajul competitiv al instituției financiar-bancare și la dezvoltarea durabilă, propune măsuri și strategii de integrare a principiilor 

Sustainable Banking în politicile și activitățile instituțiilor financiare. 

A17. Absolventul utilizează concepte, teorii, metode și practici de bază, cu privire la aspectele economice și financiare, calculează indicatori economici și financiari 

specifici entităților economice, colectează informații din surse variate și relevante specifice domeniului contabilității, aplică metode de analiză financiară și realizează 
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prognoze, întocmește rapoarte clare și bine structurate pentru management, prezintă rezultatele într-un mod accesibil factorilor de decizie, analizează și interpretează datele 

din situațiile financiare, identifică punctele tari și vulnerabilitățile financiare ale organizației, utilizează instrumente informatice de analiză. 

A18. Absolventul aplică corect metodele și tehnicile de calcul specifice optimizării financiar-bancare, interpretează rezultatele obținute în urma aplicării metodelor și 

tehnicilor de optimizare și utilizează aplicații informatice pentru prelucrarea și analiza datelor. 

A19. Absolventul analizează și utilizează principiile și standardele de contabilitate și raportare financiară, verifică conformitatea rapoartelor cu legislația națională și 

reglementările internaționale aplicabile domeniului de activitate, evaluează relevanța și aplicabilitatea diverselor categorii de standarde de contabilitate și raportare 

financiară, aplică și implementează cerințele și recomandările din standardele de contabilitate și raportare financiară și interpretează modificările și actualizările 

standardelor internaționale în domeniul contabilității și raportării financiare. 

A20. Absolventul aplică normele de drept comercial în situații practice și spețe juridice, analizează și interpretează contractele comerciale, elaborează unele documente 

juridice de bază (contracte, acte constitutive, hotărâri ale asociaților), utilizează instrumentele juridice pentru soluționarea conflictelor comerciale, corelează legislația 

comercială națională cu cea europeană și internațională. 

A21. Absolventul aplică concepte, teorii, metode și practici de bază, cu privire la aspectele economice și financiare, organizează procesul de analiză-diagnostic-evaluare a 

întreprinderii, interpretează în mod critic situațiile financiare ale entităților economice, utilizează indicatorii cheie pentru diagnosticarea performanței și riscurilor 

entităților, interpretează indicatorii de performanță ai entității, elaborează rapoarte de evaluare în conformitate cu cerințele existente, aplică metodele de evaluare utilizate 

de legislația în vigoare și standardele internaționale de evaluare. 

A22. Absolventul utilizează și aplică concepte, principii, metode și instrumente specifice domeniului bancar, cu accent pe identificarea, evaluarea și gestiunea riscurilor 

bancare, utilizarea indicatorilor de performanță și stabilitate financiară, precum și aplicarea standardelor internaționale pentru prevenirea falimentelor bancare, interpretează 

corect reglementările din domeniul bancar, aplicând prevederile legale în analiza stabilității financiare, gestionarea riscurilor și evaluarea funcționării instituțiilor de credit, 

analizează și interpretează datele specifice domeniului bancar în vederea fundamentării deciziilor și optimizării proceselor operaționale. 

A23. Absolventul elaborează și implementează un plan coerent de cercetare, aplică și interpretează metode cantitative și calitative de cercetare în analiza fenomenelor 

economice, evaluează critic rezultatele obținute și propune soluții fundamentate. 

A24. Absolventul elaborează o planificare coerentă a structurii lucrării de disertație, aplică metode cantitative și calitative de cercetare în domeniul economic și redactează 

lucrarea de disertație în mod clar, coerent și original. 

A25. Absolventul evaluează critic dilemele etice din mediul academic, aplică corect normele de redactare, citare și raportare științifică pentru a evita plagiatul și redactează 

lucrări științifice în conformitate cu principiile eticii și integrității academice. 

A26. Absolventul identifică procesele de afaceri care pot fi automatizate prin ERP, evaluează funcționalitățile și componentelor unui sistem ERP, analizează și utilizează 

soluțiile ERP și BI disponibile pe piața națională și internațională în funcție de nevoile organizației, utilizează sistemele informatice pentru optimizarea proceselor și 

creșterea eficienței. 

A27. Absolventul elaborează planul de proiect, inclusiv acțiuni, resurse, termene și buget, aplică tehnicile de planificare, redactează cererile de finanțare și documentația 

aferentă, organizează și derulează proceduri de achiziții în cadrul proiectelor, elaborează rapoarte de progres și comunică eficient cu stakeholderii. 

A28. Absolventul identifică tendințele și oportunitățile de investiții, utilizează metode, tehnici și instrumente specifice pentru evaluarea performanței și riscurilor asociate 

investițiilor pe piața de capital, analizează și evaluează portofolii de valori mobiliare, elaborează recomandări pentru fundamentarea deciziilor clienților, evaluează și 

selectează factorii de risc, revizuiește portofoliile pentru a asigura conformitatea cu obiectivele financiare și elaborează rapoarte detaliate pentru analiza riscurilor. 
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A29. Absolventul utilizează și aplică modelele dezvoltării carierei în funcție de particularitățile și problemele specifice ale beneficiarilor (indivizi, echipe, organizații), 

aplică tehnici de management individual al carierei, și planifică intervenții de management al carierei în contextul unor intervenții organizaționale de management al 

carierei. 

 

c. Responsabilități și autonomie 

RA1. Absolventul demonstrează capacitatea de a gestiona autonom activități de analiză și cercetare în domeniul economiei monetare internaționale, își asumă 

responsabilitatea pentru deciziile și concluziile formulate în contexte economice complexe.  

RA2. Absolventul demonstrează responsabilitate  în a gestiona autonom procese de analiză și decizie financiară la nivel corporativ, își asumă responsabilitatea pentru 

deciziile financiare formulate în condiții de risc și incertitudine, coordonează și participă activ la procese decizionale pentru protejarea și maximizarea valorii firmei și 

respectă principiile eticii profesionale și ale guvernanței corporative. 

RA3. Absolventul demonstrează capacitatea de adaptare la modificările legislative fiscale, manifestă o atitudine pro-activă în identificarea și gestionarea riscurilor fiscale 

ale entităților, acționează coerent la elaborarea și implementarea politicilor fiscale ale entității, își asumă responsabilitatea pentru acuratețea calculelor și declarațiilor 

fiscale, utilizează autonom conceptele fiscale pentru optimizarea performanței financiare, manifestă un comportament etic în relația cu autoritățile fiscale și în consilierea 

fiscală, acționează responsabil în conservarea și arhivarea documentelor fiscale și manifestă autonomie în rezolvarea problemelor fiscale complexe și în luarea deciziilor. 

RA4. Absolventul demonstrează responsabilitate profesională în aplicarea standardelor de audit și a principiilor controlului intern, își asumă  respectarea normelor de etica 

și independență ale auditorului, îndeplinirea sarcinilor profesionale în mod eficient și responsabil, cu respectarea valorilor și eticii profesionale, manifestă autonomie și 

responsabilitate în derularea proiectelor de audit intern și extern în conformitate cu cerințele  reglementarilor naționale și internaționale, exercită activități și deține roluri 

specifice în echipă, utilizând tehnici adecvate de comunicare și relaționare. 

RA5. Absolventul își asumă responsabilitatea aplicării și respectării standardelor profesionale și a normelor etice, se implică activ în cadrul echipelor profesionale, 

gestionând responsabil rolurile și sarcinile atribuite prin utilizarea adecvată a strategiilor de comunicare și colaborare profesională și manifestă o atitudine proactivă și 

responsabilă în adoptarea deciziilor în domeniul bancar. 

RA6. Absolventul respectă normelor de deontologie profesională (a codului deontologic al profesiei contabile), fundamentate pe opțiuni valorice explicite, specifice 

specialistului în contabilitate, evaluează propriile acțiuni prin prisma codului etic al profesiei contabile, adaptează principiile etice fundamentale la situații punctuale 

întâlnite în activitatea profesionistului contabil și adoptă normele de conduită specifice profesiei de contabil. 

RA7. Absolventul își asumă responsabilitatea analizării mecanismelor monetare și financiare, evaluează impactul politicilor monetare și al fluxurilor financiare globale 

asupra economiei, adoptă decizii fundamentate privind gestionarea riscurilor și stabilitatea financiară, îndeplinește sarcinile profesionale în mod eficient și responsabil, cu 

respectarea valorilor și eticii profesionale. 

RA8. Absolventul își asumă responsabilitatea estimării riscului de credit al societății la un nivel gestionabil și aplică măsuri pro-active pentru evitarea riscului de neplată a 

creditului, analizează informațiile financiare din bilanț si cele sectoriale și inițiază procesul decizional pe finanțare a solicitantului de credit, proiectează soluții pentru 

creșterea veniturilor instituțiilor de credit, precum și pentru generarea unui cashflow operațional pozitiv și  propune soluții pentru acoperirea riscurilor de credit și de piață, 

având în vedere contextul economic și obiectivele organizației. 

RA9. Absolventul manifestă responsabilitate etică și profesională în activitățile de marketing bancar, colaborează eficient în echipe de proiect în contextul instituțiilor 

financiar-bancare, acționează autonom în aplicarea metodelor moderne de marketing și evaluarea rezultatelor și  demonstrează inițiativă, spirit critic și capacitate de 

adaptare la schimbările mediului financiar-bancar. 

RA10. Absolventul realizează sarcini profesionale cu eficiență și responsabilitate, respectă principiile și normele eticii profesionale în relațiile cu instanțele de judecată, 
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îndeplinește activități și își asumă roluri specifice în cadrul echipei, prin aplicarea tehnicilor adecvate de comunicare și colaborare profesională, are autonomie în 

gestionarea dosarelor de expertiză și în luarea deciziilor profesionale. 

RA11. Absolventul comunică eficient și poate participa la dezbateri pe teme din domeniul de specialitate, elaborează studii, lucrări și proiecte complexe în limba engleză și 

redactează documente detaliate și complexe în contextul socioprofesional al domeniului de specialitate. 

RA12. Absolventul manifestă interes, disciplină și adaptabilitate la regulile entității organizatoare de practică, acționează cu profesionalism și responsabilitate în realizarea 

sarcinilor și demonstrează comportament etic, respect și cooperare în echipă. 

RA13. Absolventul are abilitatea de a utiliza corect informațiile cu privire la oportunitățile de finanțare a afacerilor și de a completa documentația necesară accesării de 

fonduri pentru finanțarea afacerilor, adoptă decizii fundamentate privind gestionarea riscurilor și stabilitatea financiară. 

RA14. Absolventul identifică riscurile relevante pentru clienți și organizații, propune soluții de asigurare și reasigurare adaptate profilului și nevoilor acestora, aplică 

procedurile și instrumentele specifice domeniului, monitorizează respectarea reglementărilor și a standardelor profesionale, asumă responsabilitatea deciziilor privind 

gestionarea riscurilor, coordonează implementarea strategiilor de protecție socială și dezvoltă măsuri pentru prevenirea și minimizarea efectelor evenimentelor asigurate. 

RA15. Absolventul își asumă responsabilitatea aplicării corecte a procedurilor bancare și a reglementărilor în vigoare, asigură integritatea și acuratețea operațiunilor 

desfășurate, respectă standardele profesionale, etice și de conformitate în activitatea de audit bancar, își asumă responsabilitatea pentru concluziile și recomandările 

formulate și justifică deciziile adoptate pe baza analizelor și a standardelor profesionale. 

RA16. Absolventul demonstrează responsabilitate personală și profesională în luarea deciziilor etice și în respectarea normelor de conduită financiar-bancară, manifestă 

autonomie în analiza și soluționarea problemelor etice apărute în activitatea profesională și în relațiile instituționale, contribuie activ la elaborarea, implementarea și 

monitorizarea codurilor etice și a politicilor de responsabilitate socială în cadrul organizațiilor, demonstează capacitate de autoevaluare a propriei conduite etice și de 

adaptare continuă la cerințele de integritate și responsabilitate profesională. 

RA17. Absolventul realizează sarcini profesionale cu eficiență și responsabilitate, respectă principiile și normele eticii profesionale, contribuie la fundamentarea deciziilor 

strategice prin analize financiare, gestionează independent rapoarte financiare pe baza datelor disponibile, organizează independent activitatea de analiză a situațiilor 

financiare, acționează cu autonomie ridicată în analiza și raportarea rezultatelor, identifică oportunități de formare profesională continuă și valorifică eficient resursele și 

tehnicile de învățare pentru propria dezvoltare. 

RA18. Absolventul își asumă responsabilitatea în colectarea, prelucrarea și interpretarea datelor și informațiilor, respectând principiile eticii profesionale, manifestă spirit 

critic și capacitate de analiză în interpretarea rezultatelor obținute și formularea concluziilor, și demonstrează capacitatea de a comunica în mod clar și structurat rezultatele 

obținute în diverse  

contexte profesionale. 

RA19. Absolventul identifică și lucrează  cu cadrul conceptual al standardelor internaționale de contabilitate emise de IASB în domeniul contabilității ce privește sistemul 

de raportare - International Financial Reporting Standards (IFRS), respectă aplicarea IAS, IFRS în contexte speciale (grupuri, hiperinflație), identifică și respectă cerințele 

și recomandările din standardele de contabilitate și raportare financiară, cât și conexiunile dintre acestea. 

RA20. Absolventul evaluează riscurile juridice asociate activităților economice și de afaceri, elaborează decizii fundamentate juridic în managementul afacerilor, 

colaborează eficient în echipe multidisciplinare pentru rezolvarea problemelor juridice din sfera afacerilor, demonstrează responsabilitate profesională și respectarea 

normelor etice în activitățile comerciale, dezvoltă capacitatea de învățare continuă și adaptare la modificările legislative și economice. 

RA21. Absolventul coordonează, organizează și execută, eficient și oportun, activitățile curente și rezultatele proceselor economice și financiare, comerciale sau 

administrative, derulate în cadrul procesului evaluării întreprinderii. organizează procesele de evaluare în vederea întocmirii raportului de evaluare, justifică metodele de 

evaluare folosite în raportul de evaluare, aplica reglementările și politicile interne în derularea procesului de evaluare și îmbunătățește transparența raportării, realizează 
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sarcinile profesionale cu eficiență și responsabilitate, respectă principiile și normele eticii profesionale, identifică oportunități de formare profesională continuă și este 

capabil să valorifice eficient resursele și tehnicile de învățare pentru propria dezvoltare. 

RA22. Absolventul acționează cu respectarea standardelor profesionale și a normelor etice, manifestând responsabilitate în aplicarea cunoștințelor și în îndeplinirea 

sarcinilor, se implică activ în cadrul echipelor profesionale, gestionând responsabil rolurile și sarcinile atribuite prin utilizarea adecvată a strategiilor de comunicare și 

colaborare profesională, manifestă o atitudine proactivă și responsabilă în luarea deciziilor și practică raționamentul logic, evaluarea și autoevaluare în luarea deciziilor în 

domeniul bancar. 

RA23. Absolventul planifică și gestionează în mod autonom etapele proiectului de cercetare, manifestă rigoare metodologică și onestitate intelectuală, demonstrează 

inițiativă, gândire critică și capacitate de sinteză în analiza și interpretarea rezultatelor. 

RA24. Absolventul organizează și coordonează independent etapele proiectului de cercetare științifică, își asumă responsabilitatea pentru rezultatele obținute, interpretează 

și susținere concluziile cercetării. 

RA25. Absolventul aplică standarde de conduită etică în activități academice și profesionale, analizează dilemele morale și conflictuale, respectă reglementările privind 

integritatea și previne plagiatul și frauda academică, propune practici responsabile, își asumă responsabilitatea deciziilor proprii și evaluează impactul acestora asupra 

colegilor, organizațiilor și societății. 

RA26. Absolventul își asumă responsabilitatea în selectarea soluțiilor ERP și BI adecvate în funcție de nevoile organizației, își asumă decizii privind integrarea și 

configurarea sistemelor informatice, și se adaptează continuu și în mod proactiv la schimbările din piața software și la cerințele digitale ale afacerilor. 

RA27. Absolventul își asumă decizii privind planificarea, alocarea resurselor și monitorizarea progresului, gestionează riscurile și se adaptează la schimbări în mod pro 

activ, utilizează eficient și responsabil  resursele financiare, respectă cerințelor de raportare, audit și conformitate în proiectele europene, urmărește realizarea obiectivelor 

proiectului și evaluarea rezultatelor, asigură sustenabilitatea și valorificarea lecțiilor învățate pentru proiecte viitoare. 

RA28. Absolventul, își asumă responsabilitatea deciziilor privind investițiile și implementarea acestora, evaluează riscurile și oportunitățile investițiilor pe piețele 

financiare, monitorizează evoluția piețelor, propune strategii de alocare și optimizare a portofoliilor, coordonează procesele decizionale și justifică soluțiile adoptate pe 

baza analizelor financiare și a principiilor etice. 

RA29. Absolventul, își asumă responsabilitatea în contextul unor intervenții organizaționale de management al carierei și aplică standarde de conduită etică, cunoscând 

principiile și implicațiile etice ale activităților de consiliere în carieră și management al carierei. 
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Program de studiu: Management financiar și bancar 

Forma de învățământ: IF 

 

Plan de învățământ - Anul I 
 

Nr. 

crt. 
Denumirea disciplinei 

Categoria 

disciplinei 

Codul 

disciplinei 

Semestrul I1) Semestrul II2) 

C S AP FV Credite C S AP FV Credite 

Discipline obligatorii (DOB) 

1 Economie monetară internațională DF F.MFB.1.1.01 2 1 - E 5      

2 Finanțe corporative DS F.MFB.1.1.02 2 2 - E 5      

3 Politici și practici fiscale DF F.MFB.1.1.03 2 1 - E 5      

4 Audit și control intern DS F.MFB.1.1.04 2 1 - E 5      

5 Produse și servicii bancare moderne DS F.MFB.1.1.05 2 1 - E 5      

6 Doctrina și deontologia profesiei contabile DF F.MFB.1.1.06 1 2 - V 5      

7 Politici monetare DF F.MFB.1.2.07      2 1 - E 6 

8 Managementul activității de creditare DS F.MFB.1.2.08      2 2 - E 6 

9 Marketingul produselor bancare DS F.MFB.1.2.09      2 1 - E 6 

10 Expertiză contabilă și consultanță DS F.MFB.1.2.10      1 2 - E 5 

11 Comunicare în afaceri în limba engleză DC F.MFB.1.2.11      - 1 - V 4 

12 Practică de specialitate DS F.MFB.1.2.12      - - 6 C 3 

Total DOB 11 8 0 - 30 7 7 6 - 30 

Discipline facultative (DFA) 

13 Finanțarea afacerilor DS F.MFB.1.1.12 (2) (2) - (V) (5)      

14 
Sisteme moderne de asigurări și 

managementul riscului în asigurări 
DS F.MFB.1.2.13      (2) (2) - (V) (5) 

Total DFA (2) (2) - (V) (5) (2) (2) - - (5) 

TOTAL 
11 8 0 

5E 30 
7 7 6 4E+1V 

+1C 
30 

19 20 
1) 2) Modalitate de desfășurare: C – 50% față în față și 50% online sincron; S, AP – 65% față în față și 35% online sincron. 
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Program de studiu: Management financiar și bancar 

Forma de învățământ: IF 
 

Plan de învățământ - Anul II 
 

Nr. 

crt. 
Denumirea disciplinei 

Categoria 

disciplinei 

Codul 

disciplinei 

Semestrul III3) Semestrul IV4) 

C S AP FV Credite C S AP FV Credite 

Discipline obligatorii (DOB) 

1 Audit și contabilitate bancară DS F.MFB.2.3.01 2 2 - E 6      

2 
Etică și responsabilitate socială în domeniul 

financiar-bancar  
DS F.MFB.2.3.02 2 1 - E 6      

3 Analiză financiară aprofundată  DS F.MFB.2.3.03 2 2 - E 6      

4 Optimizarea deciziilor financiar-bancare DS F.MFB.2.3.04 2 2 - E 6      

5 
Standarde internaționale de raportare 

financiară 
DS F.MFB.2.3.05 2 2 - E 6      

6 Drept comercial și fiscal DF F.MFB.2.4.06      1 2 - E 5 

7 Diagnostic financiar și evaluarea firmei DS F.MFB.2.4.07      2 2 - E 6 

8 
Gestiunea riscului și analiza performanțelor 

bancare 
DS F.MFB.2.4.08      2 1 - E 5 

9 
Cercetare științifică pentru elaborarea lucrării 

de disertație 
DS F.MFB.2.4.09      - - 2 V 3 

10 Stagiu pentru elaborarea lucrării de disertație DS F.MFB.2.4.10      - - 2 V 3 

11 Etică și integritate academică DS F.MFB.2.4.11      1 1 - V 3 

Total DOB 10 9 0 - 30 6 6 4 - 25 

Discipline opționale (DOP) 

12.1 

12.2 

Sisteme informatice financiar-bancare / 

Managementul proiectelor 
DS 

F.MFB.2.4.12 

F.MFB.2.4.13 
     2 - 2 E 5 

Total DOP 0 0 0 - 0 2 0 2 - 5 

Discipline facultative (DFA) 

13 Gestiunea portofoliului de titluri DS F.MFB.2.3.14 (2) (2) - (V) (5)      

14 
Managementul carierei prin dezvoltare 

personală și profesională 
DC F.MFB.2.3.15 (2) (1) - (V) (4)      

Total DFA (4) (3) - - (8)      

TOTAL 
10 9 0 

5E 30 
8 6 6 4E+ 

3V 
30 

19 20 
3) 4) Modalitate de desfășurare: C – 50% față în față și 50% online sincron; S, AP – 65% față în față și 35% online sincron. 


